

POLITICA INTERNACIONAL

La situación se complica en Manchukuo

El ruso.—Bueno, otra vez lo mismo. Las llamadas autoridades de Manchukuo han vuelto a detener un grupo de funcionarios rusos del ferrocarril del Este chino. ¿Hasta cuándo va a durar semejante provocación?

El japonés.—¿Por qué dice usted «las llamadas autoridades de Manchukuo»? ¿Y por qué llama usted ferrocarril del Este chino al ferrocarril que ya no es chino, sino que es el ferrocarril normanchuriano?

El ruso.—No me es posible hablar de las autoridades de Manchukuo sin reirme, por que todo el mundo sabe que sólo sirven para tapan al Japón. Ustedes reinan en Manchuria, o Manchukuo, a través de los peleles manchúes. Y ahora le contesto a su segunda pregunta: para nosotros, el ferrocarril que atraviesa la provincia septentrional de Manchuria, seguirá siendo el ferrocarril del Este chino, por que oficialmente, para todos menos para el Japón, Manchuria sigue siendo parte integrante de China, bajo la denominación de «las tres provincias orientales».

El japonés.—Con estas palabras ya ha contestado usted a su propia pregunta. ¿Hasta cuándo va a durar «semejante provocación»? Pues hasta que reconozcan ustedes que las cosas han cambiado en Manchuria, que ya no se trata de una parte integrante de China, sino de un Estado independiente aunque estrechamente unido al Japón. Si los funcionarios rusos siguen comportándose en el ferrocarril como enemigos del nuevo régimen establecido por la voluntad expresa del pueblo de Manchuria, las autoridades del nuevo Estado se verán en la obligación de tratarlos como tales, como enemigos.

El ruso.—¿De modo que el imperialismo japonés dispone a su antojo de todo? Administramos el ferrocarril de acuerdo con China, dueña legítima del territorio y ahora vienen ustedes y de un plumazo borran todos nuestros derechos, sin que nos quede más que el derecho de patearlo...

El japonés.—Calma, calma. ¿No han renunciado los Soviets al principio a la herencia del imperialismo zarista?

UN DIPLOMATICO

DEL DIA

Otra reforma de la Segunda enseñanza y por decreto!

El ministro de Instrucción pública señor Villalobos no ha podido sustraerse de ese afén reformista que caracteriza a la inmensa mayoría de que se sienten invadidos cuantos reciben la investidura de ministros del mencionado departamento. Cuatro meses de permanencia en el Ministerio le ha bastado el actual consejero para que se considere en condiciones de volver de arriba abajo los estudios de la segunda enseñanza, y para hacerlo sin el concurso de las Cortes por medio de decreto.

Tratárase de un asunto baladí y nada diríamos; pero precisamente la cuestión de la enseñanza y más aún la que se refiere a ese grado intermedio entre la elemental y la que se da en los centros facultativos es la más batallona, la que nunca se ha hecho con acierto, la que es causante de que la cultura que se recibe en ese grado no responda a las exigencias modernas y sin embargo, esa enseñanza, siguiendo lo que ya va siendo una tradición funestísima, nuevamente va a sufrir una honda transformación, inspirándose solamente en los estudios de un ministro que no tiene antecedentes de carácter pedagógico y que ha ido al departamento de Instrucción pública en un Gabinete de vida pasajera, que no ha llegado al Poder más que para despejar una situación política muy confusa.

Como dice muy bien un estimado colega madrileño, una obra de la envergadura de un plan de enseñanza secundaria no puede salir de la secretaría ministerial; necesita la colaboración de la sociedad y la sanción del más alto organismo legislativo del país.

Piénsese en la vida que están atravesando todos los Institutos, desde las reformas del señor Callejo, en tiempos de la Dictadura, vida de desconcierto y desbarajuste como no se había conocido nunca y el constante tejer y destejer a que les obligan las más variadas y muchas veces contradictorias disposiciones que emanan de la superioridad.

La vida en el teatro

Plaza de Toros
HOMENAJE A PAQUITO LATORRE

Anoche tuvo lugar el anunciado homenaje a Paco Latorre, el cual, y siendo completamente imparciales y justos, tuvo una actuación mucho más lucida que la noche de su debut.

«La Calesera» encontró una adecuada interpretación en la señorita A. Arcón, muy bien secundada por la señora Ferrer, y los señores López, Esqueja y Piquer.

La zarzuela de costumbres regionales «Moros y Cristianos» sirvió para que lucieran sus extraordinarios dotes de cantante nuestro compatriota el notable tenor Adolfo Sirvent junto con la excelente tiple Paloma Escanilla.

Como fin de fiesta se celebró un acto de concierto a cargo del homenajeado y de su hermana la señorita Lolita Latorre, los cuales interpretaron el dúo de la zarzuela «La Rosa del Azahar» siendo muy aplaudidos por el público.

Al retirarse de escena Paco Latorre, el público le despidió con una gran ovación, viéndose obligado a dirigir la palabra a sus paisanos, diciendo, que estaba muy agradecido a las deferencias tenidas con él, y que siempre ha sido y será su única ilusión llegar a dejar bien puesto el pabellón alicantino, para quien tiene todos sus amores. El público tiene en pie le aplaudió largamente.

Como final, Adolfo Sirvent nos regaló con un fragmento de la ópera «Rigoletto» dicho con maestría, siendo muy ovacionado.

Esta noche hará su presentación la notable compañía lírica que dirige el primer actor Juanito Martínez, y en la que figuran los notables cantantes Emilio Vendrell y Luis Gimeno.

Las obras elegidas para presentación de compañía son «Katuska» y «La Dolorosa».—E. L.

SE ALQUILA

Almacén 700 metros cuadrados extensión, situada Avenida de Salamanca. Dirigirse: Andres Ruiz Bayle, Avenida de Salamanca.

INFORMACION DEPORTIVA

El partido de mañana en el Plá

Lo que han cobrado por su ficha Irlés y Orriols.—Ya no viene el Donostia.—¿Sosa al Hércules?

Gimnástico de Elche—Sportmen Juniors

El próximo domingo se inaugura la temporada de Fútbol en el campo del Plá con el primer partido de campeonato de promoción al grupo A, conteniendo los equipos arriba indicados. Este campeonato que está dividido en cinco grupos de cuatro equipos cada uno, dará un clasificado cada equipo para ascender a primera categoría.

El equipo del Sportmen que ayer celebró un entrenamiento con el Alicante F. C. se encuentra en magnífico forma, pues pudimos apreciar en los muchachos un perfecto acoplamiento y unas condiciones físicas enmejorables.

Esperamos presenciar un gran partido en lo que no ha de faltar el entusiasmo de ambos equipos y el tesón que han de poner los jugadores para conseguir la victoria.

Este encuentro será dirigido por un árbitro del Colegio Marciano.

Lo que cobran Irlés y Orriols

No damos por muy segura la noticia, pero como nos lo ha dicho una persona, a la cual creemos enterada de todo estos trámites, la publicamos con la mejor buena fe del mundo.

A estos dos muchachos ex elcheros, se les ha abonado, por estampar su firma, la bonita cantidad de ocho billetes de los llamados «de la burra» y el sueldo que disfrutarán será de 500 pesetas mensuales Orriols y 450 Irlés.

No es poco lo percibido. Nóminas de primera división.

A ver si se consigue ser lo que se cobra.

Otro equipier elchero que, según rumores, pasará a vestir la zamarra blanquiazul es el canario Sosa.

Nos parece bien la adquisición de este interior derecha, si se lleva a cabo.

A cambio del traspaso de Irlés y Orriols, el domingo día 9 jugarán en el Stadio, como partido de inauguración de temporada, el Elche y el Hércules.

Por haber sido imposible el arreglo con el Donostia se ha tenido que aprovechar esta cancelación para concertar el encuentro.

Va un gran cambio de equipo a equipo, pero no hay remedio. La afición todo lo consiente.—J. G. M.

La mano salvadora

¿Se vislumbra aunque sea lejana una bienhechora mano que sirviera de fuerte dique contra el torrente demolidor de la patria y, lograra tras de lo horribil tempestad y el torbellinado de pasiones, volver a su cauce normal las corrientes de la vida nacional? Seamos optimistas. Desterremos la obsesional idea catastrófica que se angura ante la desastrosa situación del pueblo. No obstante, lo evidente, lo cierto, es que vamos a pasos agigantados a la hecatombe más calamitosa que puede haberse registrado en los anales de nuestra historia en todo período contemporáneo.

La paralela situación que en los tiempos anteriores al año 1923 reinaba, fué curada cuando ya parecía imposible. Hoy espanta más si cabe la inminencia del peligro, cuando existe una demostración tan categórica de la carencia por el régimen actual de hombres que, henchidos de patriotismo, desprovistos de pasiones, alejados del miedo personal e idolatrados por ser Dios y por su pueblo (he ahí las cualidades de aquel prócer General y gran patriota fallecido), se consagraron por entero al servicio del mismo e inmolaban hasta su misma vida en aras de tan bello ideal.

Mas ¡oh! qué satisfacción taningente nos proporcionaría a los que hondamente sentimos y lloramos la desgracia de nuestra madre patria, la madre causa de nuestro secular orgullo si el mencionado paralelismo de la situación social, pudiera extenderse al del remedio. El vulgo ha dado en decir que Primo de Rivera, no hubo más que uno. Si la fatalidad confirma este dicho, cabe pensar ya por la suerte que España correrá. Pobre de ella, si moralmente no dejó harederos con el germen de su semilla de oro, aquel genio denodado que trocó en orden el desorden social y la economía nacional, restauró la hacienda del Estado y la local, trabajó sin cesar en pro de la sanidad y cultura, de la acción social y comunicaciones; fomentó la producción, la riqueza hidráulica y forestal, el ejército, la marina y la aviación, e hizo de Marruecos una balsa de paz en cuyas yodadas aguas se curaron los despojos de la guerra.

Ante todo lo expuesto clamamos los «cicerones» de la democracia que el estado actual proviene de resacas de la Dictadura y como secuela de la crisis que invade al mundo. Pero a sabidas, mienten como bellacos. En último caso podrían influir estas cosas en una proporción del 10 por 100; en un 15 por 100 la Dictadura del desdichado Berenguer; que todo hay que reconocerlo, pero el resto, el 75 por 100 de calamidades, solamente a ellos es atribuible; a ellos, que cegados por la pasión propia de sus espíritus brutos y naturalistas, confundieron a la República con algo inmundo.

Con todo, saturémonos de optimismo de las puras fuentes del sano ideal y de la esperanza, sin dudar de que esta bendita nación que supo sostenerse tanto tiempo en los alminares de la grandeza, tendrá fuerzas suficientes para no desmayar ante la adversidad, si al eco de guerra que susurra en el ambiente de la ignorancia, oponemos el de reconquista todos los españoles de corazón.

José TRUEBA

Del momento

Muy oportuno

Dícese que el Gobierno prepara unas severas disposiciones encaminadas a restringir el ingreso de los jóvenes menores de veintitrés años en las asociaciones políticas o sindicales.

Hemos de aplaudir honradamente el propósito, si bien no esperamos mucho de la eficacia que puede tener.

Y no la esperamos, porque entendemos que el problema que se intenta resolver, es más bien un problema de formación y educación de la Juventud que cuestión de restringir derechos.

Es una verdad por todo el mundo constatada, que los jóvenes sin responsabilidad, sin hogar abierto, han sido el factor principal que han abocado a la clase obrera a adoptar resoluciones extremas. Y todos nos hemos dado cuenta también que en las revueltas callejeras son los «chicos» los que llevan la voz cantante amedrentando a hombres hechos y derechos, que por un justificado temor secundario a regañadientes los movimientos revolucionarios.

Si el ministro consiguió que las organizaciones políticas o sindicales sean gobernadas por hombres de manifiesta seriedad, y evita que el elemento joven, por lo general extremista, arrastre al conjunto, habrá dado un paso firme hacia la paz social.

Ahora bien; será un paso nada más, mientras se deje vía libre a la literatura barata como estimulante de todas las bajas pasiones, y no se ponga coto a la propaganda oral o a la franca circulación del folleto socialmente truluciente.

Asusta pensar en el porvenir de nuestro pueblo, cuando apunte el bozo a la infancia actual que en la escuela no oye hablar de Eios, ni de la existencia de una vida futura.

De aquí nuestro temor en la ineficacia de las medidas en proyecto, aunque de todo corazón los aplaudamos.

Pero, la fiebre por que desaparezca y ha de ser cobatida en sus causas, del mismo modo que para frenar el peligro impulso juvenil hay que servirle a grandes dosis, mientras es tiempo, es decir, en la escuela, los grandes valores morales de religión, honor, justicia, trabajo, familia, etc.

Cómo quiere morir el republicano José Carvajal y Huet:

Quiero morir tranquila mi conciencia
De no haber hecho daño voluntario
Con lágrimas bañado el relicario
Del alma, en el altar de mi creencia.
Labro en sufrir y amar mística esencia
Que redime la culpa en el Calvario;
Yo pequé, más sufrí viento contrario
Y amé a Dios, a mi Patria y a la Ciencia.
Quiero morir en brazos de mi hijo
Y hallar mi sepultura en el sendero
De la fe y el honor con rumbo fijo.
Quiero morir cristiano y caballero;
¡Quiero morir besando un crucifijo!
¡Y sé que no es morir esto que quiero!

En Bilbao, un grupo de jóvenes socialistas asaltó anoche el círculo de Acción Popular

Algunos de los asaltantes han sido detenidos y uno es herido de gravedad en su huida

Bilbao 1.—Anoche, a eso de las ocho y media, se hallaban reunidos en el local de Acción Popular, de la calle de Gardoqui, varias personas, entre ellas el notario don Ventura Solá, los ingenieros, Franco y Menéndez Vigo y algunos jóvenes pertenecientes a la Juventud de Acción Popular.

De improviso hicieron irrupción en el local dos sujetos armados de pistolas, que hicieron volverse hacia la pared a cuantas personas se hallaban en el local. A los dos sujetos, que vestían camiseta roja, seguían otros seis o siete, también armados de pistolas, los cuales se dedicaron a cachear a los allí reunidos y convencerse de que no llevaban armas. Inmediatamente se dedicaron a romper cuanto encontraron a su paso. Destrozaron una mesa, algunas sillas y varios cuadros y estrellaron contra el suelo tres máquinas de escribir.

Los pistoleros mostraban gran nerviosidad. El que parecía ser jefe decía a sus compañeros: «Aprisa, aprisa, romperlo todo. Es lo menos que podemos hacer con éstos.»

Obedeciendo a una voz, los asaltantes salieron, llevándose la única máquina que no habían destrozado. Entonces pudo apreciarse que los asaltantes estaban bien guardados, pues en la puerta había otro pistolero y en la calle había un grupo de unos veinte jovencitos, entre los cuales había algunas mujeres. Parece que pertenecen a la Juventud Socialista local.

Aprovecharon la confusión para desaparecer por distintas calles.

La rapidez con que unos muchachos de los que se encontraban en los locales avisaron a los guardias de Seguridad, permitió que tres de éstos que se hallaban de servicio en una calle se hallaban de servicio en un automóvil, requisaron un automóvil, dedicándose a recorrer las cercanías en busca de algún grupo sospechoso.

En la calle del Doctor Arelliza vieron a tres individuos que al darse cuenta de la presencia de los guardias huyeron en tres direcciones. Los guardias siguieron a uno de los fugitivos al que no habían perdido de vista y como no hiciera caso a las intimidaciones de los agentes de la autoridad, uno de ellos hizo un disparo contra el que huía, el cual cayó al suelo. Se llama Eusebio Carabias, de 21 años, soltero, domiciliado en la carretera de Castrejada. Su estado fué calificado de pronóstico grave.

Momentos después algunos de los que se hallaban en el local de Acción Popular al ser asaltado éste, vieron en las cercanías del café Lyon D'Or a un grupo de individuos en algunos de los cuales reconocieron a parte de los asaltantes. Avisaron con cautela a la Brigada Social de la que llegaron rápidamente cuatro agentes en un automóvil y a presencia de la Policía los individuos huyeron, pero fué detenido uno de ellos llamado Jesús Escanillano, de 16 años, jornalero, de filiación socialista, que confesó haber tomado parte en el asalto.

Se da la circunstancia de que en el momento de ocurrir el asalto los reunidos estaban tratando de crear una escuela obrera en las dependencias de Acción Popular.

En plena barbarie

Asalto a la Central de Correos de Bilbao

Bilbao 1.—A las dos y media de la tarde de ayer acudió como todos los días a la Administración Central de Correos, para retirar el apartado, el ordenanza Hilario Tejera, de 25 años casado, domiciliado en la calle del Valle-Churruca número 2, piso quinto, que presta sus servicios como ordenanza en la fábrica de barnices de Mu. uzurri, instalada en San Miguel de Assauri.

Cuando se encontraba retirando el apartado, entraron en la misma dependencia dos individuos, pistola en mano, los cuales se arrojaron sobre el ordenanza y lo amordazaron con su propio pañuelo.

Luego se apoderaron de 13.500 pesetas que por la mañana había estado cobrando en diferentes establecimientos, y después de atarlo bien lo tendieron en el suelo y se dieron a la fuga.

En la dependencia en que se cometió el atraco se encuentra generalmente de servicio un ordenanza, pero en aquella hora no había nadie, por lo que Tejera permaneció allí un rato solo.

El suceso no se descubrió hasta que llegó a la misma dependencia un guardia municipal que iba a retirar a otro apartado, el cual se apresuró a auxiliar a la víctima.

En la Comisaría prestó declaración el ordenanza de Correos Hilario Lorenzo que es el que está de servicio en la sección de apartados, el cual dijo que los atracadores llevaban unos pañuelos que les cubrían el rostro desde debajo de la nariz, eran jóvenes y vestían de oscuro.

Raúl Soto Chapuli
Corredor Colegiado de Comercio
Interferción de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e Industriales
Empréstitos de Estado
DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)
ALICANTE

Propague Vd. EL DIA

Se anula de hecho el Pacto de Algeciras

A Galarza le abofetean en plena calle, haciéndole sangrar por la nariz

El agresor es un militar

Zamora.—A la salida de un cine ha ocurrido esta noche un incidente que está siendo muy comentado. Se ha desarrollado en plena calle y ante el numerosísimo público que abandonaba el local. El origen de la cuestión, que por cierto no era casi conocido, es el siguiente:

En la mañana de ayer, el ex-diputado don Angel Galarza, citado para actuar como defensor ante una causa militar que iba a verse en el cuartel de Infantería número 35, contraviniendo lo dispuesto por las Ordenanzas militares, pasó ante el centinela sin requerir el oportuno permiso oficial de la guardia, como es costumbre, y desatendiendo los requerimientos del centinela. Enterado de lo ocurrido el oficial, en unión de cuatro números con bayoneta calada, se presentó en el salón del Juzgado donde estaba ya Galarza conduciéndole a la calle y diciéndole que para pasar, al igual que los demás, tenía que recabar el oportuno permiso si es que no venía acompañado de ningún superior.

El señor Galarza mejor que solicitar el permiso prefirió estar en la calle hasta que llegó un comandante con el cual pasó al interior del cuartel.

Hoy a la salida del cine, coincidió con el señor Galarza, que iba acompañado de su señora y un grupo de amigos con el teniente Marcial Cadillo, que vestía de paisano y era el que estaba ayer de guardia en el cuartel de Infantería número 35. Parece ser que el teniente molesto de lo jocoso del comentario que sobre el suceso hacia el periódico socialista de la capital, después de cruzar varias palabras con el abogado, señor Galarza, le abofeteó reiteradamente, haciéndole sangrar por las fosas nasales.

Un guardia de Seguridad resultó herido en una mano al coger su sable por el corte, y que señor Galarza intentó quitarle para repeler la agresión.

Al conducirse a ambos a la Comisaría, los elementos que están en huelga intentaron manifestarse, teniendo que dar una carga la fuerza pública.

En la Casa de Socorro Galarza fue asistido de contusiones en la nariz y una herida contusa en el labio inferior.

El teniente fué acompañado por varios amigos suyos hasta el cuartel.

Notas catalanas

Barcelona 1 (2 t.)

Oficial de la cárcel agredido

Ayer, en la galería cuarta de la cárcel Modelo al salir del Economato el recluso Antonio Urbano Ramos, agredió al oficial don José Cuadros, causándole contusiones diversas.

Los empleados de la «Campsa»

Anoche se reunieron los empleados de la «Campsa» acordando otorgar un voto de confianza a la junta directiva para que continúe las negociaciones con el consejo de trabajo para la solución del conflicto que tienen planteado.

Robo de un auto

En la calle de Muntaner y frente a su despacho, don Santiago Solonillas, dejó su auto preparado para emprender una excursión al extranjero.

Cuando salía para emprender el viaje vio a un desconocido que había montado en el coche y que con el mismo huía sin poderle dar alcance.

Valora el coche el perjudicado en unas 15.000 pesetas.

De la detención de un abogado

Con motivo de las detenciones de los supuestos autores del atraco a un obrero cerca de Sallent, en el domicilio de uno de ellos se encontraron unos documentos que hacen relación con hechos judiciales.

La Policía se personó en casa del letrado don Vicente Suárez, y procedió a llevarlo a la Comisaría de Orden público, donde se le mostraron unas cartas que parecen firmadas por él y con el membrete de su despacho.

El señor Suárez fué trasladado a Manresa junto con los otros detenidos Heliodoro Gutiérrez y Clemente Lillo.

Por las referencias recogidas, parece que el Gutiérrez es el que interviene en la cuenca de Sallent en todos los asuntos judiciales y estaba, al parecer, en relación con el abogado de referencia.

Defenciones

En el bar «La Tranquilidad», la poli-

Chocolates

CHIQUILIN

Representante: Gabriel Pérez Mollar

Belando, 1.—ALICANTE

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña María del Consuelo Pérez Seguí

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5

ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Lecturas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Serceiones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables, en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Cos

INFORMACION GENERAL

El ministro de Obras públicas llegó anoche a Albacete

Madrid 1 (3 t.)

AVIADOR MULTADO

La policía ha logrado determinar, luego de intensas averiguaciones entre los elementos de la aviación y por los aeródromos, quien era el aviador que evolucionó durante la tarde de ayer sobre el interior del comunista Del Grado.

Se ha comprobado que el aparato lo tripulaba el señor González Gil, el cual es un militar en situación de retirado.

Se trata de una avioneta que partió del aeródromo de Logroño.

No es cierto, como se dijo en los primeros momentos, que desde el aeródromo se arrojaron octavillas. Lo que el señor González Gil arrojó fué una monumental corona roja, y unos triángulos de tela roja.

Al aviador le ha sido impuesta una multa de 5.000 pesetas por haber salido del aeródromo sin autorización.

PARENTESIS DE CALMA EN LOS ESPERADOS ACONTECIMIENTOS POLITICOS

La actividad política ha entrado en un periodo de calma, quedando, al parecer, todo aplazado hasta que se reúna el Consejo Nacional del Partido radical, en el que se tratará, entre otras cosas importantes, sobre el veto impuesto al señor Lerroux, así como la participación de la CEDA en el futuro Gobierno.

Como es posible que esta reunión venga a coincidir poco más o menos con el discurso que el discurso que el señor Lerroux pronunciará en la Plaza de Toros de Madrid el día 23, con motivo del homenaje que se preparan sus correligionarios, lo más probable es que la tregua dure próximamente hasta esta fecha.

Por otra parte es ahora preocupación aguda del Gobierno la del orden público ante las amenazas revolucionarias que cada vez se suscitan con más violencia.

NO HA HABIDO AGRESIÓN EN OVIEDO AL INSPECTOR DE CORREOS

El ministro de Comunicaciones ha facilitado esta noche una nota en la que dice que ha regresado de Oviedo el inspector regional de Correos que le ha manifestado que era completamente falso que hubiera sido objeto de ninguna agresión por oficiales del Cuerpo, así como que éstos promovieran alborotos alguno que hiciera precisa la intervención de los guardias de Asalto; ni que se hubiera declarado el boicot al hotel donde aquél se hospedaba.

EL OTRO DE OBRAS PÚBLICAS EN ALBACETE

Albacete.—A las ocho y media de la noche llegó a esta ciudad el ministro de Obras públicas, don Rafael Guerra del Río, acompañado del diputado por la provincia señor Blanc y de otras personalidades.

Al límite de la provincia salió a recibir al ministro el gobernador civil de la provincia.

A la llegada a Albacete el alcalde le dió la bienvenida.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción.

El ministro salió al balcón del Ayuntamiento dirigiendo la palabra al público al que dijo que su viaje obedecía a conocer el estado de las obras del ferrocarril de Baeza a Utiel de gran importancia para la región y estudiar las obras hidráulicas de la provincia.

ABORDA UN BARCO INGLÉS A UN PESQUERO ESPAÑOL, HUNDIÉNDOLO

Málaga.—A la altura de Estepona, el barco inglés «Carpio», de la matrícula de Londres, que procedente de Gibraltar se dirigía a este puerto con carga general, abordó al pesquero «Sirena», de la matrícula de Santa

Pola, mandado por el patrón Fernández Salmerón y tripulado por doce hombres.

El barco inglés recogió a los tripulantes del pesquero y continuó el viaje a Málaga, trayendo a remolque al «Sirena». Pero a la altura del faro de Cadeburra, como el pesquero constituía un peligro, dado el estado del mar, el capitán inglés ordenó picar los cabos de amarre inmediatamente se hundió el pesquero.

El «Carpio» ha llegado sin más novedad al puerto de Málaga.

Inmediatamente se han reunido el Juzgado de Marina a bordo del «Carpio» y ante él han prestado declaración el capitán inglés, G. P. Owen, y el patrón del vapor hundido, que exige una indemnización de 125.000 pesetas.

VIARIOS INCIDENTES EN UNA NOVILLADA. —EXPECTADOR HERIDO

Toledo.—Noticias recibidas de Borox, dan cuenta de numerosos incidentes ocurridos ayer con motivo de la novillada que se celebró.

Durante la lidia del primer novillo, se produjeron ruidosos incidentes por careerse de banderillas en el momento de esta suerte. Para evitar el conflicto, el alcalde tuvo que ir a Aranjuez, de donde regresó poco después con banderillas.

Al descabellar a un novillo el estoque saltó a la gradería.

Un novillo derribó el soporte de un tablado y los mozos tuvieron que sujetarle con garrotes para que no se escapara.

Un espectador fué volteado por este novillo, resultando con una grave herida en un muslo.

AYUNTAMIENTO DESTITUIDO Y PROCESADO

Villagarcía.—Ha sido destituido y procesado el Ayuntamiento.

Un delegado del gobernador dió esta mañana posesión a la Comisión gestora interina, de la que forman parte radicales, liberales demócratas y de la Ceda.

CONFLICTO QUE SIGUE SIN RESOLVER

Oviedo.—Una comisión de vecinos de Colloto visitó al gobernador con el fin de que se arregle pronto el conflicto de los tranvías o se pongan un servicio de autobuses, pues causa muchos perjuicios a los que tienen que trasladarse a la capital.

Hay buena impresión sobre el conflicto, pues de lo contrario daría motivo a otro mayor, pues varios ramos de obreros tienen pensado solidarizarse con los tranviaríos si es que pronto no se llega a una solución.

En un registro son descubiertos 16 bombas

Pamplona.—Como resultado de las gestiones que venían realizando los agentes don Isidro Cano Vicente y don Inocencio Beltrán García, se personaron en el piso quinto de la casa número 67, de la calle Jarauta, domicilio del conocido extremista Juan Altabe Beolegui.

Al practicar un registro se encontraron 16 bombas cargadas, con sus mechas, casi todas ellas de cinco a seis kilos.

También se encontró un kilo de potasa.

Los artefactos fueron llevados en un carro de Asalto al Parque de Ingenieros.

El extremista Juan Altabe intentó dos veces incendiar el viejo y desaparecido cuartel de Caballería.

Fuó detenido cuando se encontraba en su casa, así como un hermano llamado Adolfo.

La policía continúa sus pesquisas para detener a los complicados en el asunto.

Clases de matemáticas

(ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA ETC.)

PRECIOS CONVENCIONALES

Sagasta, 52, 2.º

Fallo de un tribunal que causa sensación y hondo disgusto entre los comerciantes

Estos ya no podrán pagar en especie los derechos de Aduanas cuando se estimen excesivos

Tánger.—Acaba de ser dictado por un tribunal un fallo que ha causado enorme sensación y hondo disgusto entre los comerciantes, porque, aparte de ser una evidente contradicción de lo dispuesto en el Acta de Algeciras, se ve en él la tendencia actual de anular en todos los órdenes cuanto preve dicha Acta.

Hasta ahora, cuando la Aduana no se hallaba conforme con el precio declarado por los comerciantes para una

mercancía y la tasaba en más, el comerciante podía efectuar el pago de derechos en especie con arreglo al precio que la Aduana fijaba, evitándose así enojosas discusiones.

La Aduana ha llevado el asunto ante los Tribunales, que han dictaminado en el sentido de descargarla de la obligación de aceptar los pagos en mercancías.

El fallo está siendo muy comentado.

Gobierno civil LOTERIA

NACIONAL

SORTEO DE HOY

Madrid 1 (3 t.)

CON 100.000

8.546

Sevilla-Madrid-Oviedo

CON 60.000

26.207

Barcelona-Málaga-Sevilla

CON 30.000

41.755

Madrid

CON 25.000

28.907

ALICANTE Madrid Barcelona

CON 1.500

10.191—31.199—5.586—19.674—43.342

2.403—33.958—27.678—15.364—9.875

19.138—12.875—20.599—4.597—2.403.

Botellas

Compra venta 1.º de Mayo 5, Tfono. 2361. Paso a domicilio.

«Banco de Vizcaya»

La primorosa e interesante revista financiera «Bancolde Vizcaya» ha publicado su número 27, con el siguiente sumario:

Interconexión de centrales eléctricas en los Pirineos franceses.—Tranvías de Barcelona: Estudio financiero.—Panorama de la construcción mundial de buques.—Bolsas nacionales.—Cambios oficiales de moneda extranjera durante el mes de julio de 1934.—Bolsas extranjeras.—Comercio exterior de España.—Mercado de fletes.—Mercados nacionales.—Miscelánea.

VINO BEANCO

Para Ostras, Pescados, mariscos.

¡EL MEJOR!

¡Fumad cuánto querás!

Es un placer el fumar

Tabletas GABA

PARA LA SALUD

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado «Super Compresor HERNIUS Automático», maravilla mecánica científica que, sin trabas ni tirantes, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, «retiene y reduce hasta la nada» toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado. La salud no tiene espera; consúltanos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos brageros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en ALICANTE el lunes día 3 de Septiembre en el Hotel Samper, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rbla. Cataluña, 34, Barcelona

Dietas a los concejales

El Ayuntamiento de Barcelona acaba de aprobar un dictamen, en el cual la Comisión de Gobernación propone sean asignadas a los concejales de aquel Municipio quinientas pesetas mensuales en concepto de dietas.

Este acuerdo es una nueva demostración de cómo la Generalidad y el Ayuntamiento de Barcelona han convertido el disfrute del poder de la región autónoma, en una verdadera merienda de negros.

En diferentes ocasiones la prensa ha denunciado los sueldos y gratificaciones fabulosos que se han asignado a los prohombres de la Esquerra, el acaparamiento de cargos y de sinecuras para miembros de sus familias, muchas veces cubriendo las apariencias legales con oposiciones o concursos que han constituido una verdadera simulación, venta de empleos, en las que se hallaban comprometidos funcionarios municipales... Toda una serie de «nuevos modos» suficientes para acreditar un régimen moderno de administración, que decían venía a renegar la vida pública.

Pero, si todo ello es una consecuencia de la pomposa autonomía que ha creado la Esquerra a su imagen y semejanza, es lamentable que los catalanes que no participan de esas ideas tengan que soportar con agobiadoras cargas fiscales tanto despilfarro. Y es más sensible todavía que ese régimen de franquicia pueda servir de ejemplo a los demás municipios españoles.

Porque mucho nos tenemos que no pasará largo tiempo sin que los flamantes municipios que aguarde el Ebro padecemos comiencen a asignarse dietas para sus concejales, como pago a la desastrosa administración que vienen llevando a cabo, y si ahora que aun pesando sobre ellos la repulsa de todos los ciudadanos no sueltan el mango municipal a tres tirones, el día que esos concejales cuenten con sus quinientas pesetas de dietas mensuales van a incrementar en las poltronas concejales en tal forma, que ni un terremoto va a ser suficiente para arrancarles de aquel sitio.

tración que vienen llevando a cabo, y si ahora que aun pesando sobre ellos la repulsa de todos los ciudadanos no sueltan el mango municipal a tres tirones, el día que esos concejales cuenten con sus quinientas pesetas de dietas mensuales van a incrementar en las poltronas concejales en tal forma, que ni un terremoto va a ser suficiente para arrancarles de aquel sitio.

Gran verbena en los jardines de Ramiro

Esta noche a las diez, se celebrará en los jardines de Ramiro, una gran verbena a beneficio de las Comisiones de Fogueres.

A la misma asistirán la «Bellea del Foc», señorita Paquita Santos, con las bellezas de las distintas Comisiones. Se celebrarán concursos de baile, etc. etc., habiendo baile para la gente joven hasta bien entrada la madrugada.

Esta verbena, como las ya celebradas anteriormente en los jardines de Ramiro tendrá sin duda un feliz éxito.

En la Audiencia

Tribunal de Urgencia

Por este Tribunal se verá mañana en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Orihuela por coacción y tenencia de armas.

Procesado Joaquín Belmonte Frlas (a) Roque.

Abogado señor Sampere.

Lea Vd. EL DIA

Radiotelefonía

Alicante E. A. J. 31

201'10 m. 149' kiloc. 0'2 Kw.
Programa de ésta Emisora para hoy sábado día 1 de Septiembre

TARDE
19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación.

NOCHE
21: Apertura de la Estación—Señales horarias.
21:05: Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).

Boletín meteorológico; Movimiento del Puerto; Cotización de Monedas.

21:15: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música ligera: El Castillo de Brugarolas - Pasodoble—J. M. Moreno; Leyenda del Monje—Selección—Chapi; En mi palacio de Niza—Fox—A. Molto.

21:15: Audición de música variada.
23: Noticias de Prensa de última hora de Madrid.

23:15: Información local de Prensa.
23:30: Música variada.

24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA

Domingo 2

SOBREMESA

12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.

13:30: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música variada: La Bella Galatea; Obertura; Suppé; Luisa Fernanda, 1.ª Selección; Torroba; Melodía en fa, Rubinstein.

14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Música selecta.

14:30: Música variada.
15: Cierre de la Estación.

Sección Religiosa

RESOLUCIÓN A OSTOLIA

«De qué le sirven todas las ciencias si que no sabe amar a Jesucristo?»

SANTOS PARA HOY

Nuestra Señora de la Consolación Nuestra Señora de los Angeles.— Santos Gil, Sixto, Terenciano, obispos; Aumón, Vicente, Leto Régulo, Prisco mártires, Ana, Constanza.

MISAS

COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.
NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco)— Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11.
SANTA MARIA— Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

Profesor de Matemáticas

Se necesita para el curso entrante en Academia funcionando, en población de esta Provincia, preferible Licenciado o profesor mercantil.

Solicitudes por carta a la Dirección de este periódico, indicando edad, referencias, sueldo y condiciones.

Gacetillas

PERDIDA

Ayer se extravió un encendedor de plata, con las iniciales J. B., en la puerta de la Comandancia Militar. Por tratarse de un recuerdo de familia se agradecerá su devolución en la redacción de EL DIA.

ELECTRICIDAD

Antonio María García.—Sagasta, 10, Teléfono 1833.

FERRERIA

Juan Ubeda.—López Torregrosa, 17, Teléfono 1213.

Antonio Cia Díaz.—Manero Molla 13 Teléfono 1213.

SE VENDE

Dormitorio y tresillo por ausentarse su dueño.
Razón en esta Administración.

Máquina de escribir, marca «Royal», en buen estado se vende. Razón en esta administración.

Coche «Renault» 6-8, en buen estado, se vende.
RAZON en la administración de EL DIA.

LEA VD. EL DIA

Escuela de preparación Militar

Los cruzos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo período desde el 1.º de enero al 30 de julio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos períodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de Oficial al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio a cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Alcañón y Casas de Prado Pinedo.

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas, Sagasta, 68 Alicante, Teléfono 2383.

Sagasta 68 Alicante Telefono 2383



Anginas gripe y resfriados se evitan tomando

Pastillas de Panflavina

HOTEL SAMPER

Frente al mar
El mejor-laxante
Aguas minerales naturales de
CARABANA
Purgantes Depurativas Antibiliosas Antihépatis

La Denticina Moreno Gaivache

En más de CUARENTA AÑOS de existencia creciente tiene demostrado que FABRICA SIEMPRE de todas las altas raciones de estómago y vientre, propias de periodo de dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.
De venta en la farmacia de su autor. J. MORENO Plaza Camacho 28 Murcia

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios, sobre líneas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, a 6 por 100 de interés
Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes
TORRAS Plaza de Castelar 6, 2 derechos, Alicante. — Teléfono 1985

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON JUAN LLORCA PILLET

1.ª y 2.ª Enseñanza

El resultado de los exámenes de Junio, primer año de su funcionamiento, ha sido el siguiente:

Matrículas de Honor	4
Sobresalientes	31
Notables	59
Aprobados	146
Suspensos	6
Total de exámenes	246

En el examen de ingreso para el Bachillerato se presentaron 26 alumnos y todos fueron aprobados.
Las clases para el repaso de asignaturas e ingreso en el Bachillerato y Magisterio se hallan abiertas desde el día 1.º de Julio.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

Maquinas ALFA para coser y bordar

(::)— (Fabricación española) —(::)—

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

Anís Candela

Coñac Candela

Son dos demostraciones de las calidades de bebidas que elabora la Casa

Candela y Capdepón Ltda.

Avenida de Orihuela, 38 - Teléfono 1731

Nada se pierde con visitarla

o tres dientes de ajo; se añade tomate bien maduro, previamente pelado, que se maja también hasta obtener una pasta de consistencia regular, y sin dejar de removerla un solo instante, se va añadiendo aceite gota a gota para que todo se impregne bien de él.

Se vierte todo en una cazuela de barro o una sopera, acabado de llenar de agua, y en ésta se echan rodajas de pepino y picadillo de cebollas y pimientos.

Añadir pedacitos de pan arrancados a mano, sal y vinagre.

Denuncias y sucesos

Por insolente
Por haberse insolentado con un agente de vigilancia en la Explanada, cuando éste le pidió su documentación, fué detenido Manuel Ferrando Ferrando, de 34 años. Inmediatamente después de prestar declaración, fué puesto en libertad.

Negocio
Carmen Abella, de 17 años, domiciliada en San Carlos, 98, denunció a una mujer a quien no conoce, por haberse presentado en su casa y por medio de engaños le sacó 95 pesetas dejándole en cambio varias alhajas de poco valor.

Los flamenos
Ha sido detenido a requerimiento de Alejandro Ramos Bravo, Ramón Verdú Bornall, de 40 años, por golpear con una silla a Isabel Ubeda Amador, de 30 años, que se hallaba sentada en el bar «María», causando diversas lesiones de carácter leve.

Concierto por la Banda Municipal

Esta tarde a las siete dará la Banda Municipal un concierto con arreglo al siguiente programa:
Las de Villadiego, pasodoble Alonzo.
Aida, fantasía, Verdi.
Las Golondrinas, pastomina.
Rosamunda, obertura, Schbert.
La del Soto del Parral, 1.ª fantasía, Soutullo y Vert.
Los Voluntarios, pasodoble, Gimenez.

Ocasión

Vendo motor aceite pesado 9 y medio H. P. seminuevo a toda prueba y tubería presión 3 p. y medio.
Razón en esta administración.

Taquigrafía

Enseñanza completa en tres meses
Enseñanza rapidísima y eficaz por correspondencia
Rafael G. Alberola
Avenida Federico Soto (esquina Riego) entresuelo B.—ALICANTE

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta, de 10 a 1.

Se traspasa el HOTEL COMERCIO de Orihuela. Negocio próspero. Razón en el mismo y en Alicante, don Nicolás Pérez, comercio, Méndez Núñez.

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe. Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.
DE ALICANTE A ORAY (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor
G. G. Laferriere
Salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
G. G. Laferriere
Salidas de ALICANTE, todos los viernes a las cinco de la madrugada

I. y A. Lamajore
Pasaje de los Náufragos 3.

PARA SANTO MONTEVIDE
BUENOS AIRES
Por los Tra asatlánticos
Alsina y Mendoza
SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA
los buques motores
"EL PARRO EBRRO" y "TORIA"
SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
Sidi Brahim
Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

Lo que dicen los curados

Curado del hígado

con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacía 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación:

"El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacía 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunico a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran."

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que crea una correcta depuración y renovación reestableciendo el equilibrio de la salud sin producir los efectos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación.

Se vende el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas que recibimos desde cualquier parte de este maravilloso método. Pida a su gusto personalmente o mandando este anuncio en sobre cerrado con sello de 2 céntimos.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Químicos de la Universidad, núm. 6, Barcelona.
Sírvasse mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el libro "La Medicina Vegetal".

Nombre..... Calle.....
Ciudad.....

Obra de caridad
La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. Hazan 41. entre suelo.

Granja de la Santa Fe
LA MEJOR LECHE DE VACA
CABRA, HUEVOS FRESCOS
AVES
TELEFONO 1389

Las mejores persianas
DE TODOS SISTEMAS
Casa **AZNAR**
Inmenso surtido en esteras, de verano deoón.

MAQUINARIA FRIGORIFICA para todo tipo de uso

La vida en el hogar es más agradable y económica cuando se dispone de una buena refrigeración. Impexsa ofrece a sus clientes la mejor solución para todo tipo de uso, desde la refrigeración doméstica hasta la industrial.

IMPEXSA
BARCELONA, JOSE A. OLIVE & CA

Mandarina Tenis

EL MEJOR DIGESTIVO

Pruebe Vd. el insuperable anis TENIS

Destiladores

Liminiñana y Botella

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela

EL FAVORITO DE LA BUENA MUSICA
E.N.I.T.A.
1934
NUEVOS MODELOS DE 5 A 12 VALVULAS

AGENTE EXCLUSIVO